

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

10
июля
пятница
1942 года
№ 78 (1532)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Переключим все силы на заготовку сена и силоса, создадим мощную кормовую базу, добьемся высокой продуктивности в развитии животноводства

Строго соблюдать график заготовки кормов

Создание прочной кормовой базы—это залог выполнения плана развития животноводства и поднятия его продуктивности. Однако, эту истину не хотят понять до сих пор председатели колхозов нашего района. На 9 июля по району план сенокосения выполнен всего лишь на 2,3 проц.

Исключительная безответственность и беспечность председателей колхозов имени Ильича т. Бессонова и «Трудовик» т. Бологова привела к тому, что по колхозу имени Ильича скошено только один гектар из 50 по плану и по колхозу «Трудовик»—8 гектар из 740.

Председатели этих колхозов, видимо, не чувствуют ответственности перед страной в такой напряженный период.

Очень плохо дело поставлено и с закладкой силоса. Так, колхоз «Мрамор» (пред. колхоза тов. Бусыгин) и колхоз им. Ильича не выполняют графика по силосованию, установленного исполкомом Райсовета и бюро РК ВКП(б). Колхоз «Мрамор» на 8 июля должен был засилосовать 55 тонн, а засилосовал только 40 тонн. По колхозу им. Ильича засилосовано только 20 тонн, вместо 30 по графику.

Опыт прошедшего силосового периода показал огромную ценность силоса в поднятии продуктивности животноводства. Но несмотря на это, руководители некоторых колхозов продолжают проявлять сопротивление в своевременной и полной закладке силоса.

Не лучше дело обстоит с заготовкой кормов и в подсобных хозяйствах предприятий и учреждений.

Необходимо немедленно покончить с таким преступным отношением к заготовке кормов.

Председатели колхозов и руководители подсобных хозяйств должны почувствовать исключительную ответственность за заготовку кормов. Нужно немедленно переключить все силы колхозов и подсобных хозяйств на заготовку кормов, обеспечить безусловное выполнение установленного им графика по сенокосению и силосованию.

Зав. Райзо,
В. Емущинцев.

Почему мартеновский цех работает плохо

Безответственность порождает простои

За первое полугодие мартеновский цех, Северского завода недодал стране 15 тысяч тонн стали. Это преступление перед фронтом, перед родиной.

Подписывая рапорт товарищу Сталину о полугодовой работе, мартеновцы клянутся, что исправят положение и в ближайшее время перекроют задолженность. Однако, вопиющие факты говорят о том, что мартен по-прежнему работает плохо. Семидневное задание в июле выполнено всего лишь на 64 проц.

Между тем, цех имеет все возможности работать вдвое лучше, систематически перевыполнять план. Сталевары тт. Иркибаев, Силин, Мухаметдинов, Ржанников и другие, имея богатый опыт, горят желанием работать по-базетовски, снимать с каждого метра пода печи как можно больше стали.

Неплохой по своему составу подобран и штат начальников смен. Все начальники смен тт. Вударин, Гольдин и другие—инженеры, люди с большим производственным опытом. В достаточном количестве цех обеспечен шихтой и топливом. Однако, план все же не выполняется.

В чем тут дело? Корень зла здесь, прежде всего, кроется в слишком слабой трудовой дисциплине, в безответственном отношении к своим обязанностям со стороны краномашинистов, газовщиков, слесарей и электриков.

В результате, из-за отсут-

ствия слаженности в работе всех звеньев, порождаются аварии и возникают десятки часов простоя.

Казалось бы, что это положение должно заставить начальника цеха тов. Касимова вконец перестроить свою работу, заставить людей работать по-фронтальному. Но этого не видно.

Правда, сам начальник цеха тов. Касимов, неплохой работник. Он отлично знает свое дело. В прошлом году, например, когда перед цехом была поставлена боевая задача—выпускать скоростные плавки, тов. Касимов прекрасно разработал технологический процесс и на деле доказал, что на северских печах вполне можно варить сталь скоростным методом.

Однако, сейчас, когда страна и фронт требуют все больше и больше стали, тов. Касимов опустил руки.

Объясняется это, прежде всего, тем, что начальник цеха работает один, без помощи партийной и профсоюзной организации. Массовая работа в цехе отсутствует, соревнование предано забвению.

Парторг цеха тов. Гольдин бездействует. Собрания парторганизации бывают от случая к случаю, а с массовой работе с беспартийными не может быть и речи. А отсюда, как следствие, в цехе упала трудовая дисциплина. В работе отдельных звеньев породилась масса неурядиц, которые тормозят плодотворную работу цеха в целом.

Почему простаивают краны

При ознакомлении с работой цеха резко бросается в глаза плохая работа кранов. Почти ежедневно из-за неисправности кранов в цехе наблюдаются простои.

Начальник цеха и начальники смен всю вину в этом сваливают исключительно на краномашинистов. Между тем, повинны в этом далеко не одни машинисты. Механик цеха тов. Завьялов, имея бригады слесарей и электриков до сих пор не обеспечил бесперебойной работы агрегатов. Бывают такие случаи: кран вышел из строя, крановщик вызывает дежурного слесаря и просит произвести мелкий ремонт—работы бывает минут на 15—20. Однако, вместо того, чтобы устранить неисправность, слесарь провозится с полчаса и ничего не делает.

—Это обязанность электриков, а не моя,—заявит он в заключение и уйдет.

Вызванный дежурный электрик, провозившись минут 15

и не сделав ремонта, свалит всю вину на слесарей.

В таких случаях в цехе со зываются экспертизы, начинается разбирательство: кто прав, кто виноват. А кран тем временем стоит без дела и срывает работу всей смены.

Крановщик тов. Сапожников, рассказывая о негодном стиле руководства, приводит такой пример:

Если неопытному кучеру доверить самую хорошую лошадь, то он ее настолько задергает, что она перестанет понимать в какую сторону ее направлять и, в конечном счете, остановится. Так получается и с краномашинистами. Во время сборки или разборки канавы, работа кранов должна быть организована особенно четко. А у нас получается наоборот. Сгонят все краны в одно место так, что невозможно развернуться. В результате: массовый простой механизмов, задержка в работе канавных, а все это вместе взятое тормозит работу цеха.

Ремонтники стоят без материалов

Дней 15 назад, начальник отдела снабжения т. Чернов был поставлен в известность,

что печь № 1 мартеновского цеха должна остановиться на холодный ремонт.

Обязанность начальника отдела снабжения—заготовить все необходимые для ремонта материалы, создать условия для бесперебойной работы бригад ремонтников.

7 июля печь остановлена на холодный ремонт. Бригады слесарей и электросварщиков приступили к работе. Но с первых же шагов столкнулись с непреодолимым препятствием—с недостатком материалов. Для сварщиков требуется кислород

и электроды, но заготовить их Чернов не побеспокоился. Для работы механических пил нужен бензин, но его тоже не оказалось на складе.

—Это не работа, а сплошное недоразумение,—говорит помощник механика цеха тов. Кузнецов,—за что ни возьмись, того у нас и нет. Отдел снабжения буквально держит нас за руки.

И это не единственный случай, а система в работе начальника отдела снабжения Чернова.

Мартен может и должен перевыполнять план

Вступившая после холодного ремонта в строй печь № 2, работает на полную мощность. Сталевары тт. Иркибаев, Мухаметдинов, Ржанников, Силин и другие принимают все меры к тому, чтобы больше давать фронту стали.

Обязанность начальника цеха тов. Касимова, секретаря парторганизации т. Гольдина и предцехкома т. Авсюка—добиться полной слаженности в работе всех звеньев, создать все условия для того, чтобы половина плавков выдавалась скоростными методами.

Все условия для этого в мартеновском цехе имеются. Шихты и топлива достаточно. Люди готовы работать не покладая рук

и не считаясь со временем. Не хватает основного и самого главного—четкой распорядительности со стороны руководителей цеха.

Обязанность начальника цеха, партийной и профсоюзной организации—вконец перестроить свою работу, потчинив ее всемерному содействию сменам в выполнении взятых ими обязательств.

Начальник цеха т. Касимов, парторг т. Гольдин и предцехкома т. Авсюк, должны, наконец, понять, что работать по-старинке и систематически не добавлять стране сталь—это огромнейшая вина перед родиной, перед фронтом.

Гр. Свяжский.

Вернуть заводу былую славу

Полевской завод закончил первое полугодие 1942 года с неудовлетворительными итогами. Программа первого полугодия выполнена всего лишь на 92,1 проц., себестоимость продукции вместо заданного снижения на 2,3 проц. превышена на 7,5 проц.

Отрицательные итоги в основной своей части ложатся на заводоуправление в целом. Вместе с тем, во многом виноваты и коллективы цехов.

После того, как в июне завод был обеспечен всем необходимым, план все же не выполнялся. Среди отдельных цеховых коллективов, решающих план завода (цеха, где нач. тов. Замятин и др), не было проявлено борьбы за выполнение плана. Трудности, связанные с недостатком людей, не были своевременно и быстро преодолены. Вместо быстрой и решительной перестройки в работе, проявлена медлительность, а отсюда и срыв в выполнении плана.

С момента перехода на нормальную работу основного цеха завода, прошел почти месяц. Цех за это время вдвое увеличил

производительность, но она еще далека от той производительности, которую цех имел в III квартале 1941 г.

Первомайский приказ товарища Сталина касается непосредственно нашего завода, призванного своей продукцией обеспечить алюминиевую промышленность. Поэтому невыполнение плана заводом—равносильно преступлению. Это должен понять каждый рабочий завода.

Сейчас основная задача, правильно расставив кадры и уплотнив рабочий день, развернуть большевистскую борьбу за выполнение всеми рабочими норм выработки, использовав механизацию трудоемких процессов.

Проходивший 7 июля производственно-хозяйственный актив завода заявил, что коллектив завода имеет все возможности выполнять план.

И это заявление не голословно. У нас имеются все возможности для того, чтобы вдвое больше выпускать продукции, вернуть заводу былую славу передового производства.

Нач. планового отдела—
Б. Бессонов.

ИЗБИРАТЕЛЯМ 673 СВЕРДЛОВСКОГО КАГАНОВИЧЕСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ЁЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с переездом на работу в г. Москву все письма на мое имя, как депутата Верховного Совета СССР, прошу посылать по адресу: г. Москва,

Большая Ордынка, дом № 70—72.

Депутат Верховного Совета Союза ССР
И. МИТРАКОВ.

Обязательство коллектива Полевского завода

Обсуждая текст рапорта товарищу Сталину, коллективы цехов Полевского завода приняли новые обязательства. В частности, коллектив цеха, где начальник тов. Сипайлов, выполнивший досрочно полугодовой план, во втором полугодии решил дать продукции на 5 проц. больше плана, снизить себестоимость на 5 проц. и расход основного сырья на 3 проц.

Имея наилучшие результаты работы по заводу, рабочие цеха (нач. Тесаловский) обязуются выполнить производственный план на 110 проц., добываясь снижения расхода второго вида сырья на 3 килограмма на тонну. Коллективы цехов, руководи-

мые тт. Евсеевым и Кулешиной, обязались выполнить план второго полугодия к 20 декабря. Выполняя приказ наркома Цветной Металлургии, мастерская (руководитель Матицкий) взялась досрочно изготовить 50 комплектов деталей. Отдел лесозаготовок обязался выполнить нормы на перевозке на каждого рабочего, как минимум на 128 проц., по погрузке—150 проц. и по опшуровке—160 проц.

Повысив контроль по охране социалистической собственности, работники складского хозяйства обязуются поднять производительность труда до 150 проц.

Т. Старкова.

Улучшим работу столовой

Обсуждая рапорт товарищу Сталину и включая во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы, сотрудники столовой № 1 Зюзельского медпроднаба берем на себя следующие обязательства: неуклонно бороться за качественное приготовление обедов, вести решительную борьбу с расхитителями продуктов питания, добиться отличного санитарного состояния всех цехов столовой и

культурного, вежливого обслуживания клиентов.

По всем выше указанным пунктам вызываем на соревнование коллектив столовой № 1 Аллюпроднаба.

Срок проверки договора устанавливаем 2 раза в месяц.

По поручению собрания: зав. столовой **Гайдуковский** старший повар **Корсаков** официантка **Зайкова** кухонная раб. **Плотникова**.

Из редакционной почты

Бюрократическое отношение

Я и моя жена работаем на заводе с утра до вечера. Взрослых в семье, кроме нас, никого нет. Поэтому у нас не было возможности раньше принести в земельную комиссию горсовета свой паспорт на покос.

С трудом выбрав время, 7 июля я приношу паспорт председателю земельной комиссии Валову, который с присутствием ему бюрократизмом и грубостью категорически заявил:

Где был раньше. Теперь больше принимать не буду.

Подобные факты не единичны. Валов заявил до невозможности, чувствуя себя «большим» начальником. Грубости к посетителям вошли крепко в стиль работы Валова.

Считаю такое отношение в корне неправильным. Исполком горсовета должен принять немедленные меры.

Татауров.

Когда будет пастбище для мелкого скота?

На нашем участке, начиная с ул. Фрунзе до 6-й Еланской включительно, не организована пастбища мелкого скота.

Месяц назад женщины обратились к уполномоченному П. В. Попову, предложив свои услуги переписать мелкий скот. Через три дня они переписали скот и питали надежду на то, что самое большое через неделю это будет сделано.

Однако, прошло больше месяца, а пастбища все нет. Уполномоченный горсовета т. Попов говорит, что это не его дело, а дело городского совета. Но, как выясняется и горсовет не принимает никаких мер.

Кто же должен помочь гражданам организовать пастбища мелкого скота и оградить нас от штрафов?

Н.

Убийцы

Хутор Титов совсем небольшой, всего с десятка хат. Он затерялся среди лесов и болот Смоленщины, и жило в нем много людей.

Далековато было даже до сельсовета, а тем более до районного центра. Но советские люди на хуторе жили счастливо.

С войной многое изменилось.

Однажды ночью немецкие разведчики пробрались к хутору, все вывели, и на рассвете он был окружен фашистами. Начался бой.

Сначала немцы обстреляли хутор из пушки. Потом по большаку под прикрытием двух танков направились автоматчики. За ними шла бронемашинка.

Нарушало картину боя только то, что из хутора не раздавалось

ни одного выстрела. Немцы знали, где они идут, знали, против кого идут, и все же провели наступление и бой на хуторе, где не было ни одного вооруженного человека. Кровь мирных жителей оросила хуторскую улицу, запылали крестьянские хаты.

Но немцам было мало этого. Им хотелось уничтожить на хуторе все живое. Они согнали в одно место уцелевших крестьян, заставили притащить больных, матерей принудили взять грудных детей.

Десять стариков, десять убежденных сединами делов, стояли перед немцами. Несколько пулеметных очередей, — и старики в длинных подолчатых рубахах, которые только что были белы и вдруг покраснели, повалились на мох.

В страхе и отчаянии, не по-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа. После упорных боев наши войска оставили г. Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор «Тирпиц», понала в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2-х дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника. В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков. Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец тов. Вегаев ворвался в окопы противника и ручной гранатой уничтожил 4 солдат. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом штыка заколол гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил гранатный пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою тов. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших орудий приближалось несколько немецких танков. Наводчик тов. Фаустов близко подпустил противника и подбил 2 немецких танка. 6 раз пытался немцы выбить из окопов взвод, которым командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на один шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

внимая, как все это может происходить на свете, к земле припадали женщины с детьми. По ним, по беззащитным женщинам и ребятам, холодно, через ровные интервалы били пулеметы. И к трупам десяти стариков прибавилось еще шестьдесят четыре трупа. Были убиты старики, подростки, дети. Вместе со здоровыми погибли больные и слабые — глухая старуха Лукерья Камадегкова, хромя Паша Калининна, парализованный Фома Артемьев. 18 женщин и детей были ранены.

Такова правда о бое немцев на смоленском хуторе Титове. Запомним же это название! Пусть оно будет выжжено в наших сердцах. Мы отомстим убийцам.

Семен Склиренко.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

(«Известия»).

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Котырлов (Калининский фронт), в 3-х дневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В воздушных боях с противником истребительная авиачасть, которой командует майор Осмаков (Калининский фронт), за 4 дня сбита 16 «Юнкерсов» 4 «Мессершмитта—109» и 5 «Мессершмиттов—109».

Снайпер Федор Чегодаев за время отечественной войны истребил 240 гитлеровцев. Он обучил искусству сверхметкой стрельбы 24 красноармейцев, которые под руководством тов. Чегодаева уничтожили 180 немецких оккупантов.

Партизаны, действующие в тылу противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос поезд с немецкой пехотой и эшелон с автомашинами. Советские патриоты разрушили телефонно-телеграфную сеть на протяжении 2 километров и уничтожили 40 оккупантов.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленинградской области, организовали крушение воинского эшелона противника. Разбито 38 вагонов. Партизаны этих же отрядов уничтожили 3 штабных автомашины противника. Убито 9 немецких офицеров и 1 генерал, награжденный двумя нагрудными знаками и железным крестом.

Пленный солдат 7 роты, 33 полка, 10 румынской пехотной дивизии Ион Самойло рассказал: «С тех пор, как немцы пришли в Румынию, она перестала

быть самостоятельной страной. Немцы обобрали города, разорили деревни. Все ценное вывозится в Германию. Румынским крестьянам предстоит тяжелая зима. По дороге на фронт я видел огромные площади незасеянной пахотной земли. Посевы кукурузы заросли бурьяном. Дезертирство из армии не прекращается несмотря на то, что военно-судебные власти применяют самые суровые меры. Из моей роты в течение месяца дезертировали более 30 солдат».

Группа бойцов составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: у блиндажей, отбитых у немцев, найдены 18 трупов замученных командиров и красноармейцев. У бойцов переломаны руки и вывихнуты ноги. На одном трупе обнаружены многочисленные следы ожогов. Акт подписали: младший политрук Галелей, военфельдшер Акчурина, красноармейцы Денисов, Мионов и Пластиний.

Предатели французского народа выслуживаются перед своими хозяевами из Берлина. В гор. Безье (Франция) полиция раскрыла подпольную типографию, печатавшую антигерманские листовки. 12 молодых французов — организаторов этой типографии — были казнены. Тем не менее, листовки снова продолжают широко распространяться не только в Безье, но и других городах.

Партизанский отряд польских патриотов в годовщину вероломного нападения Германии на Советский Союз, пустил под откос поезд оккупантов на линии Краков—Львов. В результате крушения и взрыва было на сутки прервано движение поездов.

Французские рабочие бегут с гитлеровской каторги

ЛОНДОН, 7 июля (ТАСС). Агентство АФИ сообщает о массовом бегстве из Германии рабочих, «завербованных» во Францию. Рабочие, прибывшие в Лондон, рассказывают о кошмарных условиях, в которых они были вынуждены работать и жить. Мастер, бежавший из Рура, пишет, что при отъезде он подписал контракт на немецком языке, в котором почти ничего не понял. Потом оказалось, что четверть заработной платы ему выплачивается только в том случае, если он возобновит контракт.

— Наше питание, — пишет мастер, — не отличалось от питания военнопленных: 2 кило хлеба на 8 дней и 3 раза в неделю несколько негодных сосисок. Распорядок дня таков: подъем в 4 часа, отправка на работу в 5 часов, работа длилась до 19 часов. Я удрал из Рура и явился на свой прежний завод. Мне ответили: «ввиду того, что вы нанялись на работы в Германию, мы считаем вас германским подданным. У нас нет работы для вас». Пришлось покинуть Францию.

Гитлеровцы истребляют военнопленных

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 4 июля (спец. корр. ТАСС.) Бежавший из лагеря в городе Константиновка тов. М. рассказывает, что первые 6 суток пленным совсем не давали пищи. Ежедневно в лагере от истощения умирает 15—20 человек. Тех, кто сваливается от изнурения, немцы пристреливают. Гитлеровские палачи устраивают массовые избиения пленных. В случае неповинове-

ния изверги расстреливают «проникнувших».

Однажды конвоир застрелил на месте пленного красноармейца только за то, что тот поднял кусок хлеба, который бросила через ограду проходившая мимо женщина.

Недавно из села Николаевка, немцы перевели в село Степановку большую группу пленных. По дороге расстреляли более 150 человек.

Ответственный редактор О. И. ЗАСЫПКИНА.